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إجابة امتحانات تجريبية



حيثما لزم الأمر أعتبر :

π = 3.14g = (10) m/s2)عجلة الجاذبية الأرضية(

وزارة التربية 

التوجيه الفني العام للعلوم
امتحان تجريبي الفترة الدراسية الأولى

العام الدراسي: 2023 / 2024

- تأكد أن عدد صفحات الامتحان )7( ستة صفحات مختلفة )عدا صفحة الغلاف هذه(.
- أجب على جميع الأسئلة.

يقع الامتحان في قسمين:
القسم الأول - الأسئلة الموضوعية: )إجباري( )22( درجة  :

ويشمل السؤالين الأول والثاني.

القسم الثاني - الأسئلة المقالية : )أجب عن ثلاثة أسئلة فقط بكامل جزئياتها( )30( درجة :

ويشمل السؤال الثالث والرابع والخامس والسؤال السادس.

درجة الامتحان = 22 + 30 = 52 درجة

ملاحظات هامة :
- أقرأ السؤال جيداً قبل الشروع في الإجابة عنه.	•
- جزء من درجة كل مسألة في الامتحان ستخصص لوحدات القياس في كل مطلب.	•

امتحان الصف الحادى عشــر العلمي - في الفــيزياء
الفترة الدراسية الأولى

2024 / 2023

المجال الدراسي: الفيزياء
الصف : الحادي عشر العلمي

الزمن : ساعتان



السؤال الأول :

أجب عن الأسئلة التالية :

المجال الدراسي : الفــيزياء
امتحان تجريبي الفترة الدراسية الأولى

العام الدراسي 2023 / 2024
نمــوذج )1(

الصف : الحادى عشر العلمي
الزمن : ساعتان

: الأسئلة الموضوعية )22( درجة
ً
أولا

 من الجمل التالية :
ً
) أ ( ضع علامة ) √ ( بين القوسين للإجابة الصحيحة التي تكمل كلا

واحدة فقط من الكميات الفيزيائية التالية تصنف كمتجه مقيد وهي: 1-

)     ( السرعة المتجهة) √ ( القوة)   ( المسافة)     ( الإزاحة

المركبة الأفقية لمتجه قوة مقداره )8N( يميل بزاوية 300 مع المحور الرأسي بوحدة )N( تساوي :2-

4 ) √ (4.5 )     (5 )     (6.92 )    (

-3
أطلقت قذيفة بسرعة )30m/s( في اتجاه يميل بزاوية )300( مع المحور الأفقي فإن المركبة الرأسية 

للسرعة عند أقصى ارتفاع بوحدة )m( يساوي:

0 ) √ (1.5 )     (15 )     (60 )     (

-4
يجلــس ولــدان علــى نفــس البعــد مــن محــور الــدوران فــي لعبــة دوارة الخيــل التــي تــدور بســرعة زاويــة 
 )V1( ــة للأول ــرعة الخطي ــت الس ــإذا كان ــي )60Kg( ف ــة الثان ــد الأول )30Kg( وكتل ــة الول ــة كتل ثابت

وللثانــي )V2( فــإن :

V1 = V2 ) √ (V1 = 2V2 )     (V1 = ½V2 )     (V1 = 3V2 )     (

مركز ثقل قطعة رخام مثلثة الشكل ارتفاعها )h( يكون على الخط المار بمركز المثلث ورأسه على بعد 5-
من قاعدته يساوي :

ℎ/4 )     (ℎ/3 ) √ (ℎ/2 )     (ℎ )     (

القوى المؤثرة على سيارة تنعطف على طريق افقي هي :6-

)     ( وزن السيارة لأسفل ورد الفعل لأعلى فقط

)     ( قوة الاحتكاك بين العجلات والطريق ووزن السيارة لأسفل فقط

)  √ ( قوة الاحتكاك بين العجلات والطريق ووزن السيارة لأسفل ورد الفعل رأسياًً لأعلى

)     ( قوة الاحتكاك بين العجلات والطريق ورد الفعل لأعلى فقط

6



امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

) ب ( ضع بين القوسين علامة )√( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )x( أمام العبارة  غير الصحيحة فيما يلي :

- 1) x  (.ناتج ضرب كمية عددية موجبة في كمية متجهة هو كمية عددية موجبة جديدة

- 2) x  (.جمع المتجهات هي عملية يتم فيها استبدال متجه واحد بمتجهين متعامدين

- 3) √  (
الكرتــان )b, a( المربوطــان فــي خيــط يــدور حــول 
ــس  ــا نف ــون لهم ــل يك ــكل المقاب ــا بالش ــور )0( كم مح

مقــدار الســرعة الزاويــة.

- 4) √  (
لا تدور كواكب المجموعة الشمسية حول مركز الشمس بل تدور حول مركز كتلة 

المجموعة الشمسية.

- 5) √  (
يكون مركز الكتلة لكتلتين متماثلتين تبعدان الواحدة عن الأخرى مسافة محددة نقطة في 

الوسط بين الكتلتين.

a0
b

5

درجة السؤال الأول
11



امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

السؤال الثاني :

) ب ( أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية:

: 
ً
 علميا

ً
) أ ( أكمل العبارات التالية بما تراه مناسبا

عملية تركيب تتم فيها الاستعاضة عن متجهين أو أكثر بمتجة واحد.1-

( جمع المتجهات )

علاقة بين مركبة الحركة الأفقية ومركبة الحركة الرأسية خالية من متغير الزمن.2-

( معادلة المسار )

مقدار الزاوية بالراديان التي يمسحها نصف القطر في وحدة الزمن.3-

) ω السرعة الزاوية (

القوة التي تسبب الحركة الدائرية ويكون اتجاهها دائما نحو مركز الدائرة.4-

) Fc القوة الجاذبة المركزية (

النقطة الواقعة عند الموضع المتوسط لثقل الجسم الصلب المتجانس.5-

( مركز الثقل )

محصلة متجهين تكون أكبر ما يمكن إذا كانت الزاوية بينهما صفر.1-

-2
 )10N( تســاوي )X( مــع محــور الإســناد )إذا كانــت قيمــة المركبــة الأفقيــة لقــوة تصنــع زاويــة )450

فــإن قيمــة المركبــة الرأســية للقــوة بوحــدة النيوتــن تســاوي 10.

حركة القذيفة على المحور الرأسي تكون حركة منتظمة العجلة.3-

-4
تنعطــف ســيارة كتلتهــا )1000Kg( بســرعة )5m/s( علــى مســار أفقــي قطــره )50m( فــإن العجلــة 

.1m/s2 المركزية للســيارة تســاوي

-5.)μ( تسمى معامل الاحتكاك أو )N( على قوة رد الفعل )f( النسبة بين قوة الاحتكاك

-6
عنــد تطبيــق قــوة فــي مركــز ثقــل جســم بحيــث تكــون معاكســة لقــوة ثقلــه فــي الاتجــاه ومســاوية لهــا 

فــي المقــدار فــإن الجســم ســيتوازن.

6

5

درجة السؤال الثاني
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

) أ ( أذكر العوامل التي يتوقف عليها كل مما يلي :السؤال الثالث :

) ب ( وضح بالرسم على المحاور التالية العلاقات البيانية التي تربط بين كل من :

حاصل الجمع الاتجاهي لمتجهين )محصلة المتجهين(.1 -

- مقدار كل من المتجهين              - الزاوية المحصورة بينهما

معادلة المسار لقذيفة أطلقت بزاوية )θ( مع المحور الأفقي.2 -

- سرعة القذيفة          - زاوية الإطلاق         - عجلة الجاذبية الأرضية

مقـــدار العجلة المــركزية.3 -

- السرعة الخطية              - نصف القطر

مركبة السرعة الأفقية )vx( لجسم 
)t( مقذوف بزاوية والزمن

العلاقة بين القوة الجاذبة المركزية 
 )v2( ومربع السرعة الخطية )Fc(

لجسم كتلته )m( يتحرك على 
)r( مسار دائرى نصف قطره

 )v( ) السرعة الآمنة )التصميم
)m( والكتلة

Vx
Fc

tV2m

v

 : الأسئلة المقـــالــية )30 درجة(
ً
ثانيا

3

3

4
) ب ( حل المــســألة التالية:

تؤثر القوى المبينة في الشكل المقابل على الحلقة والمطلوب حساب :
1 - مقدار محصلة القــوى المـؤثرة مستخدماًً تحليل المتجهات :

2 - اتجــاه المحصـــلة :
2 2 2 2

R x yF F F 120 100 1562N( ) ( )= + = + =

Fy Fx F

150 sin 30 = 75 N 150 cos 30 = 129.9 N F1

25 N 0 F2

0 -9.9N F3

100 N 120 N FR

+y

+x300

F2 = 25 N F1 = 150 N

F3 = 9.9 N

y

x

F1 1 0100
F 120tan tan 39.8− −θ = = =

درجة السؤال الثالث
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

 :السؤال الرابع :
ً
 دقيقاً

ً
 علمياً

ً
) أ ( علل لكل مما يلي تعليلاً

) ب ( حل المــســألة التالية:

يمكن الحصول على عدة قيم لمحصلة نفس المتجهين.1 -

وذلك لاختلاف قيمة المحصلة باختلاف قيمة الزاوية بين المتجهين.

السرعة التي تفقدها القذيفة أثناء الصعود هي نفسها التي تكتسبها أثناء الهبوط )عند أهمال الاحتكاك(.2 -

لأن عجلة التباطؤ عند الصعود تساوي عجلة التسارع عند الهبوط.

إذا أفلــت خيــط مربــوط فيــه جســم يتحــرك حركــة دائريــة منتظمــة فجــأة يتحــرك الجســم بخــط مســتقيم 3 -
فــي اتجــاة الممــاس.

بسبب انعدام القوة الجاذبة المركزية وتصبح محصلة القوة المؤثرة على الجسم صفراًً فتكون حركته خطية 
منتظمة.

6

4

 ، )g = 10m/s2( مــع المحــور الأفقــي بســرعة                     فــإذا علمــت أن )أطلقــت قذيفــة بزاويــة )450
وبإهمــال مقاومة الهــــواء أحســب:

1 - أقصــى ارتفـــاع تبلغه القذيفة :

2 - المــدى الأفقــي الــذي تبلغــه القذيفــة )علمــاً إنهــا اصطدمــت بــالأرض عنــد نقطــة تقــع علــى الخــط المــار 
بنقطــة القــذف( :

(50 2 m/s)

2 2 2 2
0v 50 2 45 2500h 125m
2g 2 10 20max

s in ( ) s inθ
= = = =

×

2 2
0v 2 50 2 2 45 5000R 500m
g 10 10

sin ( ) s in( )θ ×
= = = =

درجة السؤال الرابع
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

السؤال الخامس :
) أ ( قارن بين كل مما يلي :

لهما نفس الاتجاهوجه المقارنة
 ]الزاوية بينهما )00([

متعاكسين في الاتجاه
 ]الزاوية بينهما )1800([

أصغر ما يمكن / حاصل طرحهمأكبر ما يمكن / حاصل جمعهممقدار محصلة متجهين

زاوية إطلاق القذيفة )900(زاوية إطلاق القذيفة )00(وجه المقارنة

خطا رأسياًنصف قطع مكافئشكل المسار

مضرب كرة القاعدةكرة القاعدةوجه المقارنة

ناحية الطرف الأثقلعند المركز الهندسي للكرةموقع مركز الثقل

6

) ب ( حل المــســألة التالية:

 )100m( علــى مســار دائــرى أفقــي نصــف قطــره )20m/s( تنعطــف بســرعة )1000Kg( ســيارة كتلتهــا
أحســب:

1- السرعة الزاوية للسيارة.

2- مقدار القوة الجاذبة المركزية المؤثرة على السيارة.

4

20 0.5 rad / s
r 100
ν

ω = = =

2 2m 1000 20F 4000 N
r 100
ν ×

= = =

درجة السؤال الخامس
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

السؤال السادس :
6

4

) أ ( ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع التفسير  :

-1
لكرتين قذفت أحدهما أفقياًً في حين أسقطت الأخرى رأسياًً في  الوقت

 نفسه )مع اهمال مقاومة الهواء(.

عند افلات الخيط لجسم مربوط في خيط يتحرك حركة دائرية.2-

-3
ــاه  ــي الاتج ــة ف ــوة ثقل ــة لق ــون معاكس ــث تك ــه بحي ــز ثقل ــي مرك ــم ف ــى الجس ــوة عل ــق ق ــد تطبي عن

سـم هـذا الجـ ضـع ـ مـا كان وـ قـدار مهـ فـي المـ هـا ـ سـاوية لـ ومـ

تصلان إلى الأرض في اللحظة نفسها.الحــــدث :

لأنهما يسقطان تحت تأثير عجلة واحدة وهي عجلة الجاذبية الأرضية.التفــسير :

الحــــدث :
يتحرك الجسم في خط مستقيم بسرعة ثابتة المقدار تبعاًً لقصورها الذاتي

 باتجاه السرعة الخطية.

بسبب انعدام القوة الجاذبة المركزية )Fc = 0( وبسبب القصور الذاتي. التفــسير :

يتوازن الجسم.الحــــدث :

لأن محصلة القوى الخارجية المؤثرة على الجسم تساوي صفر.التفــسير :

) ب ( حل المــســألة التالية:
ــت  ــه )10cm( وضع ــن ضلعي ــول كل م ــة ط ــم الزاوي ــث قائ مثل
 m3=5Kg,   m2=4Kg,   m1=3Kg عنــد رؤوســه الكتــل

ــوب: ــل والمطل ــا بالشــكل المقاب كم
.)m3 , m2 , m1( 1- حدد إحداثيات الكتل

إحداثيات الكتل على الترتيب )0 , 0( ، )0 , 10( ، )10 , 0(
2- أوجد موقع )إحداثيات( مركز كتلة النظام.

إحداثيات مركز كتلة النظام هي )4.17 , 3.33(.

1 1 2 2 3 3
c.m

1 2 3

1 1 2 2 3 3
c.m

1 2 3

m x m x m x 3 0 4 10 5 0x 3.33 
m m m 3 4 5

m .y m .y m .y 3 0 4 0 5 10y 4.17 
m m m 3 4 5

+ + × + × + ×
= = =

+ + + +
+ + × + × + ×

= = =
+ + + +

cm

cm

درجة السؤال السادس
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حيثما لزم الأمر أعتبر :

π = 3.14g = (10) m/s2)عجلة الجاذبية الأرضية(

وزارة التربية 

التوجيه الفني العام للعلوم
امتحان تجريبي الفترة الدراسية الأولى

العام الدراسي: 2023 / 2024

- تأكد أن عدد صفحات الامتحان )7( ستة صفحات مختلفة )عدا صفحة الغلاف هذه(.
- أجب على جميع الأسئلة.

يقع الامتحان في قسمين:
القسم الأول - الأسئلة الموضوعية: )إجباري( )22( درجة  :

ويشمل السؤالين الأول والثاني.

القسم الثاني - الأسئلة المقالية : )أجب عن ثلاثة أسئلة فقط بكامل جزئياتها( )30( درجة :

ويشمل السؤال الثالث والرابع والخامس والسؤال السادس.

درجة الامتحان = 22 + 30 = 52 درجة

ملاحظات هامة :
- أقرأ السؤال جيداً قبل الشروع في الإجابة عنه.	•
- جزء من درجة كل مسألة في الامتحان ستخصص لوحدات القياس في كل مطلب.	•

امتحان الصف الحادى عشــر العلمي - في الفــيزياء
الفترة الدراسية الأولى

2024 / 2023

المجال الدراسي: الفيزياء
الصف : الحادي عشر العلمي

الزمن : ساعتان



السؤال الأول :
: الأسئلة الموضوعية )22( درجة

ً
أولا

 من الجمل التالية :
ً
) أ ( ضع علامة ) √ ( بين القوسين للإجابة الصحيحة التي تكمل كلا

تكون قيمة القوة )F( بوحدة النيوتن في الشكل المقابل تساوي : 2-

5 )     (10 ) √ (

20 )     (40 )     (

أطلقــت قذيفــة بزاويــة )450( مــع المحــور الأفقــي، وبســرعة ابتدائية مقدارهــا )10m/s( وبإهمــال مقاومة 3-
الهــواء، فتكــون معادلــة مســار القذيفة:

y = x - 0.1 x2 ) √ (y = 0.1 x2 - x )     (y = - x2 - 0.1 x )     (y = 0.1 x2 + x )     (

أفضل مخطط يوضح العلاقة بين متجه السرعة الخطية ومتجه العجلة في الحركة الدائرية المنتظمة هو:4-

 )     ( )     ( ) √ ( )     (
حجر مربوط بخيط ويدور حركة دورانية منتظمة في مستوى أفقي فإذا قطع الخيط فإن الحجر:5-

)     ( يستمر بحركته حول المركز بسرعة أقل)     ( يستمر بحركته حول المركز بنفس السرعة

)     ( يسقط مباشرة على الأرض) √ ( يتحرك بخط مستقيم بإتجاه السرعة الخطية

مركز ثقل مخروط مصمت الشكل يكون على الخط المار بالمركز ورأس المخروط وعلى بعد يساوي:6-

)     ( ½ الارتفاع من قاعدته)     ( ⅙ الارتفاع من قاعدته

) √ ( ¼ الارتفاع من قاعدته)     ( ⅓ الارتفاع من قاعدته

Fy
F=?

Fx=5N
60

أجب عن الأسئلة التالية :

المجال الدراسي : الفيزياء
امتحان تجريبي الفترة الدراسية الأولى

العام الدراسي 2023 / 2024
نمــوذج )2(

الصف : الحادى عشر العلمي
الزمن : ساعتان

6

-1 
دفــع لاعــب الكــرة باتجــاه المرمــى فــي إحــدى مباريــات كــرة القــدم بســرعة )80Km/h(، ولكــن الكــرة 

ــك نســتنتج أن: ــت لحــارس المرمــى بســرعة )90Km/h( ومــن ذل وصل
)10km/h( الكرة تتحرك في عكس اتجاه الريح بسرعة )     (

)10km/h( الكرة تتحرك في اتجاه الريح بسرعة ) √ (

)10km/h( الكرة تتحرك عمودية على اتجاه الريح بسرعة )     (

)70km/h( الكرة تتحرك في عكس اتجاه الريح بسرعة )     (



امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

) ب ( ضع بين القوسين علامة )√( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )x( أمام العبارة غير الصحيحة فيما يلي :

- 1) x  (.)20N( فإن محصلتهما تساوي ،)20N( قوتان متعامدتان ومتساويتان مقدار كل منهما

- 2) x  (
ــرعة  ــن س ــالأرض ع ــدام ب ــة الاصط ــة لحظ ــرعة القذيف ــف س ــكاك تختل ــال الاحت ــد اهم عن

ــا. اطلاقه

- 3) x  (
الســرعة الخطيــة لجســم يــدور علــى الحافــة الخارجيــة لقــرص جانبــي أقــل مــن الســرعة 

الخطيــة لجســم يــدور بالقــرب مــن المركــز.

- 4) √  (
الســرعة الخطيــة تكــون غيــر منتظمــة لجســم يتحــرك حركــة دائريــة منتظمــة لأنهــا متغيــرة 

الاتجــاه لحظيــاً.

التأرجح البسيط للنجوم يشكل دليلاً على وجود كواكب تدور حول النجم المتأرجح.)  √ (5 -

5

درجة السؤال الأول
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

السؤال الثاني :

) ب ( أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية:

: 
ً
 علمياً

ً
) أ ( أكمل العبارات التالية بما تراه مناسباً

الكميات التي يكفي لتحديدها عدد يحدد مقدارها، ووحدة فيزيائية تميز هذا المقدار.1-

( الكميات العددية أو القياسية )

استبدال متجه ما بمتجهين متعامدين يسميان مركبتي المتجه.2-

( تحليل المتجهات )

ــى الخــط الأفقــي المــار 3- ــن نقطــة الإطــاق ونقطــة الوصــول عل ــي تقطعهــا القذيفــة بي ــة الت المســافة الأفقي
بنقطــة الإطــاق.

) R المدى الأفقي (

طول القوس المقطوع خلال وحدة الزمن.4-

) v السرعة الخطية (

الموضع المتوسط لكتل جميع الجزيئات التي يتكون منها الجسم.5-

( مركز الكتلة )

تكون محصلة متجهين أصغر ما يمكن عندما تكون الزاوية )بالدرجات( تساوي 1.1800-

-2
محصلــة متجهيــن متســاويين مقــداراً تســاوي مقــدار أي منهمــا إذا كانــت الزاويــة المحصــورة بينهمــا 

)بالدرجات( تســاوي 1200.

-3
ــكاك مــع الهــواء  ــاب قــوة الاحت ــة مــع المســتوى الأفقــي فــي غي ــة بزاوي مســار قذيفــة أطلقــت مائل

ــة قطــع مكافــئ مثالــي. ــى هيئ يكــون عل

كلما كانت المركبة الأفقية لقذيفة أقل كان المدى الأفقي الذي تقطعه أقل.4-

في الحركة الدائرية المنتظمة تكون العجلة المماسية أو العجلة الزاوية تساوي صفــرا.5-

يكون مركز ثقل الأجسام غير المنتظمة أقرب إلى القاعدة أو الطرف الأثقل.6-

6

5

درجة السؤال الثاني
11



امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

) أ ( أذكر العوامل التي يتوقف عليها كل مما يلي :السؤال الثالث :
 : الأسئلة المقـــالــية )30 درجة(

ً
ثانيا

) ب ( وضح بالرسم على المحاور التالية العلاقات البيانية التي تربط بين كل من :

) ج (حل المسألة التالية :

حاصل الضرب القياسي لمتجهين.1 -

- مقدار كل من المتجهين              - الزاوية المحصورة بينهما

أقصى ارتفاع تبلغه قذيفة أطلقت بزاوية )θ( مع المحور الأفقي.2 -

- سرعة القذيفة          - زاوية الإطلاق         - عجلة الجاذبية الأرضية

القوة الجاذبة المركزية.3 -

- كتلة الجسم          - سرعة الجسم              - نصف قطر المسار

السرعة الزاوية )ω( للجسم نفسه 
)r( ونصف القطر

)T( والزمن الدورى)f(  التــردد
 )Fc( القوة الجاذبة المركزية
ونصف القطر )r( عند ثبات 

)v( السرعة الخطية

ωf

rTr

Fc

3

3

4  F2=10Nو F1=8N فــي الشــكل المقابــل قوتــان )O( تؤثــر علــى الحلقــة
ــب: ــات أحس ــل المتجه ــتخدماًً تحلي مس

1- مقدار محصلة القوى المؤثرة على الحلقة.
Fy Fx F
0 8N F1

10sin60 = 8.66N -10cos60 = -5N F2

8.66 N 3N FR

2 2 2 2
R x yF = F F (3) (8.66) 9.16 N+ = + =

y 0

x

F 8.66tan 2.88 70.89
F 3

=θθ = = = ⇒ درجة السؤال الثالث2- اتجاه المحصلة.
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

 :السؤال الرابع :
ً
 دقيقاً

ً
 علمياً

ً
) أ ( علل لكل مما يلي تعليلاً

) ب ( حل المــســألة التالية:

يمكن نقل متجه الإزاحة، بينما لا يمكن نقل متجه القوة.1 -

لأن متجه الإزاحة حر بينما متجه القوة مقيد بنقطة تأثير.

يتغير مسار القذيفة بتغيير زاوية الإطلاق بالنسبة إلى المحور الأفقي.2 -
من معادلة المسار نجد أن مسار القذيفة يتغير بتغير زاوية الإطلاق بالنسبة إلى المحور الأفقي فإذا كانت الزاوية 

صفر يكون شكل المسار نصف قطع مكافئ أما إذا كانت الزاوية 900 يصبح مسار القذيفة خطاً رأسياً

يخرج الماء من الملابس باتجاه الثقوب في النشافة بينما تتجه الملابس نحو داخل الحوض.3 -

لأن الجــدار الداخلــي للحــوض يبــذل قــوة جاذبــة مركزيــة علــى الملابــس المبللــة التــي تجبرهــا علــى التحــرك 
ــاء  ــى الم ــوة نفســها عل ــذل الق ــن ب ــه م ــي الحــوض تمنع ــودة ف ــات الموج ــن الفتح ــرى، لك ــار دائ ــي مس ف

الموـجـود ـفـي الملاـبـس فيـخـرج الـمـاء ـمـن خلال فتحاـتـات الـحـوض متأـثـراًً بقـصـورة الذاـتـي

6

4
أطلقــت قذيفــة بزاويــة )300( مــع المحــور الأفقــي مــن النقطــة Oو )0 , 0( بســرعة ابتدائيــة 

تســاوي 20m/s. أحســب:
1- الزمن الذي تحتاجه القذيفة للوصول لأقصى ارتفاع.

2- مقدار أقصى ارتفاع )hmax( تبلغه القذيفه.

0 sint
g

20x sin 30t 1 s
10

ν θ
=

= =

0
2 2

max

2 2

max

sin
h

2g
20 sin 30h 5 m
2 10

ν θ
=

= =
×

درجة السؤال الرابع
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

السؤال الخامس :
) أ ( قارن بين كل مما يلي :

معادلة حساب مركبة الوزن بالاتجاه وجه المقارنة
العمودى على مستوى الحركة

معادلة حساب مركبة الوزن بالاتجاه 
الموازى لمستوى الحركة

W cos θW sin θ

المدى الأفقيأقصى ارتفاع وجه المقارنة

العلاقة الرياضية لجسم 
)θ( مقذوف بزاوية

مخروط مصمتقطعة رخام مثلثة الشكلوجه المقارنة

بعد ارتفاع مركز الثقل 
¼ الارتفاع من قاعدته⅓ الارتفاع من قاعدتهعن القاعدة

2 2
0vh
2gmax

s in θ
=

2
0v 2

R
g

sin θ
=

6

4
) ب ( حل المــســألة التالية:

ــة  ــرى نصــف قطــره )50m(، بعجل ــق دائ ــى طري ــة عل ــا )1000Kg( تتحــرك بســرعة منتظم ســيارة كتلته
ــب: ــا )2m/s2(، أحس ــة مقداره مركزي

1 - السرعة الخطية للسيارة :

2 - مقدار القوة المركزية المؤثرة على السيارة :

2

c c

va v a r 2 50 10 m s
r

      .      /= ∴ = = × =

c cF m a 1000 2 2000 N  .       = = × =

درجة السؤال الخامس
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م
السؤال السادس :

6

4

) أ ( ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع التفسير  :

لسرعة كرة عند إسقاطها رأسياًً لأسفل.1-

للماء داخل الحوض المغزلي في الغسالة الاوتوماتيكية أثناء تجفيف الملابس.2-

لمركز ثقل جسم ينزلق أثناء دورانه حول نفسه على سطح أفقي أملس.3-

تتسارع لأسفل قاطعة مسافة رأسية أكبر كل ثانية أو تتزايد سرعتها بإنتظام.الحــــدث :

التفــسير :
لأنها تسقط لأسفل بعجلة تسارع )موجبة( منتظمة وهي عجلة  الجاذبية

.)g = +10m/s2( الأرضية 

الحــــدث :
يخرج الماء من الملابس باتجاه الثقوب في الحوض المغزلي في خط 

مستقيم.

التفــسير :
لأنه لا يؤثر على الماء قوة جاذبة مركزية  فيخرج الماء بتأثير

 قصوره الذاتي في خط مستقيم خارج الفتحات.

الحــــدث :
يتحرك في خط مستقيم ويقطع مسافات متساوية في

 فترات زمنية متساوية.
بسبب انعدام القوة المحصلة في اتجاه حركة الجسم.التفــسير :

) ب ( حل المــســألة التالية:
الشــكل يوضــح ثلاث كتــل نقطيــة  )mC=200g( و )mA=120g( و 
)mB=80g( وضعــت علــى رؤوس مثلــث متســاوي الأضلاع طــول 
ــاور  ــع مح ــة تقاط ــي نقط ــة )A( ه ــت نقط ــإذا كان ــه )10cm(، ف ضلع

)x, y( الإســناد
أوجد موضع مركز الكتلة للمجموعة ؟

A A B B C C
CM

A B C

CM

A A B B C C
CM

A B C

CM

m x + m x + m x
X  =  

m + m + m
(120 × 0)  + (80 × 0.1)  + (200 × 0.05) X  =  = 0.045 m

120 + 80 + 200
m y + m y + m y

y  =  =
m + m + m

(120 × 0)  + (80 × 0)  + (200 × 0.0866) y  =  = 0.0433 m
120 + 80 + 200

(0.045  ,  0.0433 )mدرجة السؤال السادس
10 ـــــــــــــــــــ انتهت الأسئلة ـــــــــــــــــــ



حيثما لزم الأمر أعتبر :

π = 3.14g = (10) m/s2)عجلة الجاذبية الأرضية(

وزارة التربية 

التوجيه الفني العام للعلوم
امتحان تجريبي الفترة الدراسية الأولى

العام الدراسي: 2023 / 2024

- تأكد أن عدد صفحات الامتحان )7( ستة صفحات مختلفة )عدا صفحة الغلاف هذه(.
- أجب على جميع الأسئلة.

يقع الامتحان في قسمين:
القسم الأول - الأسئلة الموضوعية: )إجباري( )22( درجة  :

ويشمل السؤالين الأول والثاني.

القسم الثاني - الأسئلة المقالية : )أجب عن ثلاثة أسئلة فقط بكامل جزئياتها( )30( درجة :

ويشمل السؤال الثالث والرابع والخامس والسؤال السادس.

درجة الامتحان = 22 + 30 = 52 درجة

ملاحظات هامة :
- أقرأ السؤال جيداً قبل الشروع في الإجابة عنه.	•
- جزء من درجة كل مسألة في الامتحان ستخصص لوحدات القياس في كل مطلب.	•

امتحان الصف الحادى عشـر العلمي - في الفــيزياء
الفترة الدراسية الأولى

2024 / 2023

المجال الدراسي: الفيزياء
الصف : الحادي عشر العلمي

الزمن : ساعتان



السؤال الأول :
: الأسئلة الموضوعية )22( درجة

ً
أولا

 من الجمل التالية :
ً
) أ ( ضع علامة ) √ ( بين القوسين للإجابة الصحيحة التي تكمل كلا

-2 
إذا كانــت محصلــة متجهيــن متعامديــن تســاوي )20N( والمركبــة الأفقيــة لهــذه المحصلــة تســاوي 
)10N( فتكــون الزاويــة المحصــورة بيــن المركبــة الرأســية والمحصلــة بوحــدة الدرجــات تســاوي:

30 ) √ (60 )     (90 )     (120 )     (

-3
ــإن الزمــن  ــة مقدارهــا )40m/s( ف ــي، وبســرعة ابتدائي ــة )300( مــع المحــور الأفق ــة بزاوي ــت قذيف أطلق

ــة يســاوي: ــى أقصــى ارتفــاع بوحــدة الثاني ــذي تســتغرقه القذيفــة للوصــول إل ال
2 ) √ (1.732 )     (3.46 )     (4 )     (

عندما تدور مروحة بسرعة زاوية مقدارها )60π  Rad/s( فإن زمنها الدورى )بالثانية( يساوي :4-

30 )     (1 / 60 )     (1 / 30 ) √ (1 / 20 )     (

أحد المخططات التالية يمثل العلاقة بين اتجاهات كل من السرعة الخطية والعجلة الجاذبة لمركزية والقوة 5-
الجاذبة المركزية لجسم يتحرك حركة دائرية منتظمة :

 )     ( ) √ ( )     ( )     (

أجب عن الأسئلة التالية :

المجال الدراسي : الفــيزياء
امتحان تجريبي الفترة الدراسية الأولى

العام الدراسي 2023 / 2024
نمــوذج )3(

الصف : الحادى عشر العلمي
الزمن : ساعتان

6

-1
الشكل المقابل يمثل متجهين غير متساويين في اتجاه واحد، فإذا تغيرت الزاوية
 بين المتجهين فإن محصلتهما تصبح أقل ما يمكن عندما يصبحا كما في الشكل:

 )     ( )     ( )     ( ) √ (

مركز كتلة حلقة دائرية يكون :6-

)     ( في مركز الدائرة ولا ينطبق مع المركز الهندسي) √ ( في مركز الدائرة وينطبق مع المركز الهندسي

)     ( أقرب إلى المنطقة التي تحتوي كتلة أصغر.)     ( أقرب إلى المنطقة التي تحتوي كتلة أكبر

v



امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

) ب ( ضع بين القوسين علامة )√( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )x( أمام العبارة غير الصحيحة فيما يلي :

- 1) x  (.ضرب المتجه بكمية قياسية سالبة يعكس اتجاه المتجه ولا يتغير مقداره

يتغير مسار القذيفة بتغير زاوية الإطلاق بالنسبة إلى المحور الأفقي.)  √ (2 -

- 3) x  (.عند وصول القذيفة إلى اقصى ارتفاع تكون قد قطعت ضعف المدى الأفقى

- 4) x  (
ــدور حــول  ــا ت ــة( لأنه ــة )مغزلي ــة محوري ــة دائري ــة الأرض حــول الشــمس هــي حرك حرك

محــور خارجــي.

- 5) x  (
مركــز ثقــل جســم منتظــم الشــكل يمكــن أن يكــون نقطــة خــارج الجســم إذا كان الجســم 

مصمتــاً.

5

درجة السؤال الأول
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

السؤال الثاني :

) ب ( أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية:

: 
ً
 علميا

ً
) أ ( أكمل العبارات التالية بما تراه مناسبا

-1
ــذي يحــدد  ــدد ال ــى الع ــة إل ــذي تتخــذه، بالإضاف ــى الاتجــاه ال ــي تحديدهــا إل ــاج ف ــي تحت ــات الت الكمي

ــا. ــي تميزه ــاس الت ــا ووحــدة القي مقداره
( الكميات المتجهة )

الأجسام التي تقذف أو تطلق في الهواء وتتعرض لقوة جاذبية الأرض.2-

( القــذيفة )

حركة الجسم على مسار دائرى حول مركز دوران، مع المحافظة على مسافة ثابتة منه.3-

) الحركة الدائرية (

القوة التي تسبب الحركة الدائرية ويكون اتجاهها دائماً نحو مركز الدائرة.4-

) Fcالقوة الجاذبة المركزية (

القوة التي يخضع لها الجسم بسبب جذب الأرض له.5-

( ثقل الجسم أو وزن الجسم )

-1
إذا كان حاصل الضرب القياسي لمتجهين متساويين يساوي مقدار حاصل الضرب الاتجاهي لنفس 

المتجهين، فإن الزاوية المحصورة بينهما تساوي بالدرجات 450.

العملية المعاكسة لعملية جمع المتجهات تسمى  تحليل المتجهات.2-

-3
ــى  ــبة إل ــة )θ( بالنس ــها وبزاوي ــة نفس ــرعة الابتدائي ــا )m( و )2m( بالس ــان كتلتهم ــت قذيفت أطلق
.)m( يســاوي مــدى المســار للقذيفــة )2m( المحــور الأفقــي نفســه فيكــون مــدى المســار للقذيفــة

-4
العجلــة الزاويــة للجســم المتحــرك فــي المســار الدائــرى الموضــح 

بالشــكل المقابــل بوحــدة )rad/s2( تســاوي صفــر.

الأجسام متماثلة التكوين ومنتظمة الشكل يقع مركز ثقلها عند المركز الهندسي.5-

موقع مركز كتلة عدة كتل موجودة في مستوى واحد يعتمد على توزيع الكــــتل.6-

6

5

درجة السؤال الثاني
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

) أ ( أذكر العوامل التي يتوقف عليها كل مما يلي :السؤال الثالث :
 : الأسئلة المقـــالــية )30 درجة(

ً
ثانيا

) ب ( وضح بالرسم على المحاور التالية العلاقات البيانية التي تربط بين كل من :

) ج (حل المسألة التالية :

الشكل المقابل يمثل متجهين                         ،                         
 أحسب كل مما يلي :

حاصل الضرب الاتجاهي لمتجهين.1 -
- مقدار كل من المتجهين              - الزاوية المحصورة بينهما

المدى الأفقي لقذيفة أطلقت بزاوية )θ( مع المحور الأفقي.2 -
- سرعة القذيفة          - زاوية الإطلاق         - عجلة الجاذبية الأرضية

السرعة القصوى على المنعطفات الأفقية.3 -
- معامل الاحتكاك          - نصف القطر              - عجلة الجاذبية

 )R( المدى الأفقي للقذيفة
)m( وكتلة القذيفة

 )V(  السرعة الخطية
)r( ونصف القطر

 )Fc(  القوة المركزية
)m( والكتلة

RV

mrm

Fc

(A =20  Unit )


(A =15  Unit )


1A - مقدار واتجاه              : B( )+
 

2A - مقدار              : B( . )
 

A B( )×
 

3 - مقدار              :

2 2

2 2

1 0

A B 2AB

20 15 2 20 15 30

B 15 30 12 8
R 33 832

R= cos

R= ( ) ( ) cos( )

R=33.832   Unit

sin sinsin sin .
.

−

+ + θ

∴ + + × ×

∴

θ
α = ∴α = α =⇒ ⇒





2A B AB 20 15 30 259 8 Unit. cos cos( ) .     = θ = × × =
 

2A B AB 20 15 30 150 Unitsin sin( )     × = θ = × × =
 

3

3

4

B

درجة السؤال الثالث
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

 :السؤال الرابع :
ً
 دقيقاً

ً
 علمياً

ً
) أ ( علل لكل مما يلي تعليلاً

6 درجات) ب ( حل المــســألة التالية:

عند دحرجة كرة على سطح أفقي عديم الاحتكاك تبقى سرعتها ثابتة.1 -

لعدم وجود مركبة لقوة الجاذبية تؤثر عليها أفقياًً.

العجلة المماسية لجسم يتحرك حركة دائرية تساوي صفر، بينما العجلة المكزية ثابتة المقدار.2 -

لأن السرعة الخطية ثابتة المقدار ومتغيرة الاتجاه.

وجود فرق بسيط بين مركز الكتلة ومركز الثقل في حالة الأجسام الكبيرة جداً.3 -

لأن قــوى الجاذبيــة علــى الجــزء الســفلي القريــب مــن ســطح الأرض أكبــر مــن القــوى المؤثــرة علــى الجــزء 
العلــوي منــه.

6

4
O بســرعة ابتدائيــة  اطلقــت قذيفــة بزاويــة 600 مــع المحــور الأفقــي مــن النقطــة )0 , 0(

ــي: ــوب الآت 20m/s والمطل

1- اكتب معادلة المسار.

2- الزمن اللازم للوضول إلى أقصى ارتفاع.

2
2 2
0

0 2
2 2 0

2

gy tan x x
2v cos

10y tan 60 x x
2 20 cos 60

y 1.73x 0.05x

= θ −
θ

= −
× ×

= −

max
0

0
max

t ?
v sin 20 sin 60t 1.73 s
g 10

=

θ ×
= = =

درجة السؤال الرابع
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م
السؤال الخامس :

) أ ( قارن بين كل مما يلي :

الضرب الاتجاهي لمتجهينالضرب القياسي لمتجهينوجه المقارنة

متجهةعددية / قياسيةنوع الكمية الناتجة

المحور الأفقيالمحور الرأسيوجه المقارنة

نوع الحركة لجسم 
)θ( حركة بسرعة منتظمةحركة بعجلة منتظمةمقذوف بزاوية

وجه المقارنة

في التجويف الداخليأسفل قاعدة الكرسيموقع مركز الثقل

6

4
) ب ( حل المــســألة التالية:

ســيارة كتلتهــا )2000Kg( تنعطــف علــى مســار دائــرى قطــره )200m( علــى طريق أفقية بســرعة 
)20m/s( أحسب :

1- القـوة الجاذبة المركزية  :

2- قـــــوة رد الفعـــل :

: )μ=0.5( 3- هل يحدث انزلاق للسيارة أم لا إذا كان معامل الاحتكك

f > Fc لا يحدث انزلاق لأن

2 2

c

mv 2000 20F 8000N
r 100

×
= = =

N mg 2000 10 20000N= = × =

f N 0 5 20000 10000N.= µ× = × =

درجة السؤال الخامس
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م
السؤال السادس :

6

4

) أ ( ماذا يحدث في كل من الحالات التالية  :

-1
لمــدى قذيفتيــن كتلتهمــا )m( و )2m( أطلقــت بالســرعة الإبتدائيــة نفســها وبزاويــة )θ( مــع المحــور 

الأفقي

لسيارة تتحرك على مسار دائري أفقى في يوم ممطر.2-

-3
لموضــع مركــز الثقــل بالنســبة لمركــز الكتلــة عندمــا تكــون الأجســام شــاهقة الارتفــاع مثــل مركــز 

التـجـارة العالـمـي

يكون المدى الأفقى للقذيفة )m( يساوي المدى الأفقى للقذيفة )2m(.الحــــدث :

لأن المدى لا يتوقف على الكتلة )m( طبقاًً لمعادلة المدى                     .التفــسير :

تنزلق السيارة عن مسارها.الحــــدث :

التفــسير :
لأن قوى الاحتكاك بين الإطارات والأرض أقل من
.)f<Fc( القوة الجاذبة المركزية المؤثرة عليها 

يقع مركز الثقل أسفل مركز الكتلة ولا ينطبق كل منهما على الآخر.الحــــدث :

التفــسير :
بســبب اخــتلاف قــوى الجاذبيــة بيــن أجــزاءه حيــث تكــون قــوى الجاذبيــة علــى الجــزء الســفلي 

مـن الـقـوى المؤـثـرة عـلـى الـجـزء العـلـوي مـنـه سـطح الأرض أكـبـر ـ مـن ـ القرـيـب ـ
) ب ( حل المــســألة التالية:

2
0v sin 2R
g

θ
=

في الشكل المقابل ثلاث كتل.
)m1 = 1 kg( و )m2 = 2 kg( و )m3 = 3 kg(

أحسب : موضع مركز كتلة الثلاث كتل.

1 1 2 2 3 3
cm

1 2 3

cm

1 1 2 2 3 3
cm

1 2 3

cm

m x m x m x
X

m m m
1 0 2 3 3 0X 1cm

1 2 3
m y m y m y

y
m m m

1 0 2 0 3 4y 2cm
1 2 3

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

+ +
=

+ +

× + × + ×
= =

+ +
+ +

=
+ +

× + × + ×
= =

+ +

درجة السؤال السادس
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حيثما لزم الأمر أعتبر :

π = 3.14g = (10) m/s2)عجلة الجاذبية الأرضية(

وزارة التربية 

التوجيه الفني العام للعلوم
امتحان تجريبي الفترة الدراسية الأولى

العام الدراسي: 2023 / 2024

- تأكد أن عدد صفحات الامتحان )7( ستة صفحات مختلفة )عدا صفحة الغلاف هذه(.
- أجب على جميع الأسئلة.

يقع الامتحان في قسمين:
القسم الأول - الأسئلة الموضوعية: )إجباري( )22( درجة  :

ويشمل السؤالين الأول والثاني.

القسم الثاني - الأسئلة المقالية : )أجب عن ثلاثة أسئلة فقط بكامل جزئياتها( )30( درجة :

ويشمل السؤال الثالث والرابع والخامس والسؤال السادس.

درجة الامتحان = 22 + 30 = 52 درجة

ملاحظات هامة :
- أقرأ السؤال جيداً قبل الشروع في الإجابة عنه.	•
- جزء من درجة كل مسألة في الامتحان ستخصص لوحدات القياس في كل مطلب.	•

امتحان الصف الحادى عشــر العلمي - في الفــيزياء
الفترة الدراسية الأولى

2024 / 2023

المجال الدراسي: الفيزياء
الصف : الحادي عشر العلمي

الزمن : ساعتان



السؤال الأول :

أجب عن الأسئلة التالية :

المجال الدراسي : الفــيزياء
امتحان تجريبي الفترة الدراسية الأولى

العام الدراسي 2023 / 2024
نمــوذج )4(

الصف : الحادى عشر العلمي
الزمن : ساعتان

: الأسئلة الموضوعية )22( درجة
ً
أولا

 من الجمل التالية :
ً
) أ ( ضع علامة ) √ ( بين القوسين للإجابة الصحيحة التي تكمل كلا

محصلة المتجهين الموضحين بالشكل المقابل  1-
تساوي :

F1 7( وتصنع زاوية 450 معN( )     (F1 وتصنع زاوية 450 مع )1N( )     (

F2 5( وتصنع زاوية 36.870 معN( )     (F1 وتصنع زاوية 36.870 مع )5N( ) √ (

-2
يســتقر جســم كتلتــه )2Kg( علــى ســطح مائــل 
ــة  ــإن المركب ــي ف ــع المحــور الأفق ــة )300( م بزاوي

الرأســية للــوزن بوحــدة )N( تســاوي :

1 )     (10 )     (1.733 )     (17.32 ) √ (

-3
للحصول على أكبر مدى أفقي ممكن لقذيفة من مدفع، يجب أن تكون الزاوية )θ( مع المحور الأفقي 

مساوية بالدرجات:

0 )     (30 )     (45 ) √ (60 )     (

في الحركة الدائرية المنتظمة تكون السرعة المماسية للجسم :4-

) √ ( ثابتة المقدار ومتغيرة الاتجاه)     ( ثابتة المقدار والاتجاه

)     ( متغيرة المقدار وثابتة الاتجاه)     ( متغيرة المقدار والاتجاه

القوة الجاذبة المركزية لجسم يتحرك حركة دائرية منتظمة بسرعة زاوية ثابتة المقدار تتناسب تناسبا :5-

)     ( عكسياً مع نصف قطر المسار) √ ( طردياً مع نصف قطر المسار

)     ( عكسياً مع مربع نصف قطر المسار)     ( طرديا مع مربع نصف قطر المسار

مركز ثقل جسم منزلق بحركة دورانية يتبع مساراً على شكل :6-

)     ( نصف قطع مكافئ) √ ( خط مستقيم)     ( قطع مكافئ)     ( منحنى

6
F2  = 3 N

F1  = 4 N



امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

) ب ( ضع بين القوسين علامة )√( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )x( أمام العبارة 
غير الصحيحة فيما يلي :

- 1) x  (
يكون مقدار محصلة متجهين متساويين مقدارا مساوية مقدار أحدهما إذا كانت الزاوية 

المحصورة بينهما )1200(.

- 2) √  (
الشكل المقابل يمثل متجهان )a , b( متعامدان 

وفي مستوى أفقي واحد، فيكون المتجه الناتج من 
.   )c( هو المتجهة )a × b(  ًضربهما خارجيا

- 3) √  (
ــدى  ــدار الم ــر شــكل مســارها ومق ــة لا يتغي ــة القذيف ــى حرك ــواء عل ــر اله ــاب تأثي ــد غي عن

ــي. الأفق

- 4) √  (
تنعــدم الســرعة الخطيــة )المماســية( عنــد مركــز المســطح الدائــرى والعمــودى مــع محــوره، 

ولا تتلاشــى الســرعة الزاويــة.

- 5) √  (
ــة  ــاب الناري ــن الألع ــواء م ــي اله ــرة ف ــواء نلاحــظ أن الشــظايا المتناث ــة اله ــال مقاوم بإهم

ــد. ــم يحــدث بع ــو كان الانفجــار ل ــا ل ــل نفســه كم ــز الثق ــظ بمرك ــة تحتف الصاروخي

5

درجة السؤال الأول
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

السؤال الثاني :

) ب ( أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية:

: 
ً
 علمياً

ً
) أ ( أكمل العبارات التالية بما تراه مناسباً

متجه مقداره يساوي مساحة متوازي الأضلاع الناشيء على متجهين واتجاهه عمودى 1-
على المستوى الذي يجمعهما.

( الضرب الاتجاهي)

حركة مركبة من حركة أفقية بسرعة منتظمة وحركة رأسية بعجلة منتظمة.2-

( حركة المقذوفات )

الزمن الذي يستغرقه الجسم ليدور دورة كاملة على محيط دائرة الحركة.3-

) Tالزمن الدورى (

-4.)N( وقوة رد الفعل )F( النسبة بين قوة الاحتكاك

)μ معامل الاحتكاك (

نقطة تأثير )ارتكاز( محصلة قوة الجاذبية المؤثرة على أجزاء الجسم.5-

( مركز الثقل )

يكون المتجهان متساويان إذا كان لهما المقدار والاتجاه نفسهما.1-

يكون مقدار محصلة متجهين أقل ما يمكن عندما يكون المتجهان متعاكسان.2-

عندما يكون شكل مسار القذيفة نصف قطع مكافئ تكون زاوية الإطلاق مساوية صفراً.3-

-4

يتحــرك عقــرب الثوانــي فــي الســاعة الموضحــة بالشــكل المقابــل وطولــه 

)2cm( فــي مســار دائــري بالاتجــاه الدائــرى الســالب مــن رقــم )12( إلــى رقــم 

.π ــاوي 3.14 أو ــدة )cm( يس ــه بوح ــاًً طول ــك قوس ــع ذل )3( ويقط

السرعة المماسية في الحركة الدائرية المنتظمة تتناسب طردياً مع السرعة الدائرية.5-

-6
ــى  ــرب إل ــون أق ــة يك ــة المطرق ــز كتل ــإن مرك ــدى وســاق خشــبية، ف ــن رأس حدي ــون م ــة تتك مطرق

ــدي. ــها الحدي رأس

6

5

درجة السؤال الثاني
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

) أ ( أذكر العوامل التي يتوقف عليها كل مما يلي :السؤال الثالث :

) ب ( وضح بالرسم على المحاور التالية العلاقات البيانية التي تربط بين كل من :

) ج (حل المسألة التالية :

شكل مسار قذيفة أطلقت بزاوية )θ( مع المحور الأفقي.1 -

- مقاومة الهواء              - زاوية الإطلاق

العجلة الزاوية.2 -

- التغير في السرعة الزاوية          - الزمن        

تحديد موضع مركز كتلة عدة أجسام.3 -

لا يعتمد على طريقة اختيار محاور الإحداثيات بل على توزيع الجسيمات المؤلفة للنظام.

)V( السرعة الخطية
)f( والتردد

)ω( السرعة الزاوية
)f( والتردد

)V( السرعة الآمنة

والجذر التربيعي

 لنصف القطر 

Vω

ff

v

 : الأسئلة المقـــالــية )30 درجة(
ً
ثانيا

3

3

4

r

r

في الشكل المقابل ثلاث قوى موجودة في مستوى واحد. أحسب:
مقدار محصلة هذه القوى )مستخدماًً تحليل المتجهات(.
Fy Fx F

F1y= 16sin30= 8 N F1x=16cos30=13.85 N F1

F2y = 0 F2x= -10N F2

F3y = -12sin60 = -10.39N F3x = 12cos60 =6N F3

Fy = 8-10.39 = -2.39N Fx =13.85+(-10)+6=9.85N FR

2مقدار المحصلة 2 2 2
R x yF = F F (9.85) ( 2.39) 10.135 N+ = + − =

درجة السؤال الثالث
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

 :السؤال الرابع :
ً
 دقيقاً

ً
 علمياً

ً
) أ ( علل لكل مما يلي تعليلاً

) ب ( حل المــســألة التالية:

يكــون ناتــج حاصــل الضــرب القياســي لمتجهيــن مســاوياً لناتــج حاصــل الضــرب الاتجاهــي  لهمــا إذا 1 -
كان مقــدار الزاويــة بيــن المتجهيــن )450(.

عندما تكون الزاوية )450( يكون حاصل الضرب القياسي 
يكون حاصل الضرب الاتجاهي 

أي ان : cos45 = sin45  فالناتجان متساويان.
كلما زادت سرعة دوران لعبة الساقية الدوارة في المدينة الترفيهية زادت السرعة المماسية.2 -

لأن السرعة المماسية تتناسب طردياً مع السرعة الدائرية عن ثبات المسافة نصف القطرية من محور 
الدوران.

يمكن وجود أكثر من مركز ثقل لجسم واحد.3 -
لأن الجسم الجاسئ له مركز كتلة واحدة، أما الأجسام المجوفة فيمكن أن يكون لها أكثر من مركز ثقل 

واحد، حيث يكون موضع مركز الثقل مجموعة نقاط تشكل محور التناظر.

6

4

1 2 1 2 1 2v v v v 45 0 707v v. cos .= × =
 

1 2 1 2 1 2v v v v 45 0 707v vsin .× = × =
 

 )20m/s( و 0 بســرعة ابتدائية تســاوي)أطلقــت قذيفــة بزاويــة )300( مــع المحــور الأفقــي مــن النقطــة )0 , 0
أحسب:

1 - الزمن الذي تحتاجه القذيفة للوصول لأقصى ارتفاع :

2 - مقدار أقصى ارتفاع )hmax( تبلغه القذيفة :

0v sin
t = g

20 sin 30t 1s10

θ

×= =

2 2
0

max

2 2

max

v sin
h 2g

20 sin 30h 5m2 10

θ
=

= =
×

درجة السؤال الرابع
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م
السؤال الخامس :

) أ ( قارن بين كل مما يلي :

المتجه المقــيدالمتجه الحـــروجه المقارنة

لا يمكن نقله لانه مقيد بنقطة تأثيريمكن نقله بشرط المحافظة على المقدار والاتجاهإمكانية نقله

مركبة السرعة الرأسية لحظة الإطلاقمركبة السرعة الأفقية لحظة الإطلاقوجه المقارنة

العلاقة الرياضية لجسم 
 Vx = V0 cos θ Vy = V0 sin θمقذوف بزاوية

الكواكب مصطفة على خط مستقيم في الكواكب مبعثرةوجه المقارنة
جانب واحد من الشمس

موضع مركز كتلة المجموعة 
خارج الشمسداخل الشمس وقريب من مركز كتلتهاالشمسية

6

4 ) ب ( حل المــســألة التالية:

 )100m( ــره ــف قط ــي نص ــرى أفق ــار دائ ــى مس ــرعة )20m/s( عل ــدور بس ــا )1800Kg( ت ــيارة كتلته س
أحســب:

1 - مقدار القــوة الجــاذبة المــركزية :

2 - أقل قيمة لمعامل الاحتكاك بين العجلات والطريق لكي تدور السيارة :

2 2

c
v 20F   m   1800    7200 Nr 100= = × =

f 7200      0.4 N N 18000µ = = =

درجة السؤال الخامس
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

السؤال السادس :

6

4

) أ ( ماذا يحدث في كل من الحالات التالية  :

لمقدار سرعة كرة تتحرك على سطح أفقى عديم الاحتكاك.1-

لمقدار العجلة المركزية عند زيادة السرعة الخطية للمثلين عند ثبوت نصف قطر المسار الدائري.2-

-3
ــا  ــرج كم ــى شــكل مه ــة عل ــا لعب ــد جعله ــدن الرصــاص عن ــا بمع ــي منتصفه ــت ف ــة ملئ ــرة مجوف لك

ــل: ــكل المقاب بالش

تبقى ثابتة لا تتغير.الحــــدث :

لعدم وجود قوة تؤثر عليها )F=0( وعدم وجود عجلة أفقية )a=0(.التفــسير :

تزداد لأربعة أمثال ما كانت عليه.الحــــدث :

لأنها تتناسب طردياًً مع مربع السرعة الخطية )acαv2( طبقاًً للعلاقة الرياضية                .التفــسير :

تعود الكرة إلى الوضع العمودي مهما أذيحت عن هذا الوضع.الحــــدث :

التفــسير :
لأن مركز ثقلها يقع عند أسفل مستوى ممكن ناحية

 الرصاص ويكون بعيداًً عن مركزها الهندسي.

) ب ( حل المــســألة التالية:

حــدد مركــز كتلــة نظــام مؤلــف مــن أربعــة كتــل موزعــة علــى أطــراف 
اًً  المربــع لموضــح بالشــكل المقابــل الــذي طــول ضلعــه )0.4m( علمــ

بــأن أضلاع المربــع مهملــة الكتلــة، وأن الكتــل هــي:
)mA=2Kg,       mB=4Kg,        mC=6Kg,       mD=8Kg(

إحداثيات نقطة مركز كتلة النظام هي: )0.28 , 0.2 (

2v
c r(a = )

A A B B C C D D
cm

A B C D

cm

A A B B C C D D
cm

A B C D

cm

m .x m .x m .x m .xX
m m m m

2 0 4 0.4 6 0.4 8 0 4X 0.2 m
2 4 6 8 20

m .y m .y m .y m .yy
m m m m

2 0 4 0 6 0.4 8 0.4 5.6y 0.28 m
2 4 6 8 20

+ + +
=

+ + +

× + × + × + ×
∴ = = =

+ + +

+ + +
=

+ + +

× + × + × + ×
∴ = = =

+ + +





درجة السؤال السادس
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حيثما لزم الأمر أعتبر :

π = 3.14g = (10) m/s2)عجلة الجاذبية الأرضية(

وزارة التربية 

التوجيه الفني العام للعلوم
امتحان تجريبي الفترة الدراسية الأولى

العام الدراسي: 2023 / 2024

- تأكد أن عدد صفحات الامتحان )7( ستة صفحات مختلفة )عدا صفحة الغلاف هذه(.
- أجب على جميع الأسئلة.

يقع الامتحان في قسمين:
القسم الأول - الأسئلة الموضوعية: )إجباري( )22( درجة  :

ويشمل السؤالين الأول والثاني.

القسم الثاني - الأسئلة المقالية : )أجب عن ثلاثة أسئلة فقط بكامل جزئياتها( )30( درجة :

ويشمل السؤال الثالث والرابع والخامس والسؤال السادس.

درجة الامتحان = 22 + 30 = 52 درجة

ملاحظات هامة :
- أقرأ السؤال جيداً قبل الشروع في الإجابة عنه.	•
- جزء من درجة كل مسألة في الامتحان ستخصص لوحدات القياس في كل مطلب.	•

امتحان الصف الحادى عشــر العلمي - في الفــيزياء
الفترة الدراسية الأولى

2024 / 2023

المجال الدراسي: الفيزياء
الصف : الحادي عشر العلمي

الزمن : ساعتان



السؤال الأول :

أجب عن الأسئلة التالية :

المجال الدراسي : الفــيزياء
امتحان تجريبي الفترة الدراسية الأولى

العام الدراسي 2023 / 2024
نمــوذج )5(

الصف : الحادى عشر العلمي
الزمن : ساعتان

: الأسئلة الموضوعية )22( درجة
ً
أولاً

 من الجمل التالية :
ً
) أ ( ضع علامة ) √ ( بين القوسين للإجابة الصحيحة التي تكمل كلاً

واحدة فقط من الكميات الفيزيائية التالية تصنف كمتجه حر وهي : 1-

)     ( العجلة)     ( القوة)     ( المسافة) √ ( الإزاحة

إذا كانت مركبتي متجه ما Ax=6 unit و Ay=8 unit فإن مقدار المتجه يساوي: 2-

36 )     (48 )     (64 )     (10 ) √ (

-3
أطلقت قذيفة بزاوية )θ( مع المحور الأفقي كما في الشكل المجاور فتكون مركبة السرعة الأفقية 

.)C( للقذيفة عند نقطة

  )G( مساوية مركبة السرعة الأفقية عند نقطة ) √ (

)G( أكبر من المركبة الأفقية لسرعة القذيفة الثانية )     (

)G( أصغر من مركبة السرعة الأفقية عند نقطة )     (

)     ( للصفر

ربــط حجــر فــي خيــط طولــه )0.4m( وأديــر فــي وضــع أفقــي فــكان زمنــه الــدوري )0.2s( فــإن عجلتــه 4-
المركزيــة بوحــدة )m/s2( تســاوي:

20π )     (40π )     (20π2 )     (40π2 ) √ (

قوة الجذب المركزية المؤثرة على سيارة تسير على طريق أفقي دائري منحنى تنتج عن:5-

)     ( القصور الذاتي للسيارة)     ( وزن السيارة وقوة الفرامل

)     ( جميع ما سبق) √ ( قوة الاحتكاك بين اطارات السيارة والطريق

يتحرك مركز كتلة القذيفة التي تنفجر في الهواء مثل الألعاب النارية في مسار على هيئة:6-

) √ ( قطــع مكافئ)     (  نصف دائرة

)     ( نصف قطع مكافئ      )     ( قطع ناقص    

6



امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

) ب ( ضع بين القوسين علامة )√( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )x( أمام العبارة 
غير الصحيحة فيما يلي :

- 1) x  (.الحركة الأفقية والحركة الرأسية للقذيفة مترابطتين

- 2) x  (
أثناء دوران أسطوانة التسجيل بالشكل حول المحور تكون 

السرعة الخطية للعلبتين الموضوعتين علي سطحها 
متساويتين.  

- 3) x  (
عندمــا تكــون قــوة الاحتــكاك بيــن عــجلات الســيارة والطريــق الأفقيــة أقــل مــن القــوة الجاذبة 

المركزـيـة لا تنزلق الـسـيارة

- 4) x  (.القوي الداخلية أثناء انفجار الألعاب النارية الصاروخية تغير موضع ثقل القذيفة

- 5) √  (
ــة المجموعــة خــارج  ــز كتل ــح مرك ــي الشــمس يصب ــى أحــد جانب ــب عل ــت الكواك إذا اصطف

ـسـطح الـشـمس 

5

درجة السؤال الأول
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م
السؤال الثاني :

) ب ( أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية:

: 
ً
 علمياً

ً
) أ ( أكمل العبارات التالية بما تراه مناسباً

المسافة الأقصر بين نقطة بداية الحركة ونقطة نهايتها وباتجاه من نقطة البداية إلى1-
 نقطة النهاية.

( الإزاحة)

-2
حركة مركبة من حركة منتظمة السرعة على المحور الأفقي وحركة منتظمة العجلة على المحور 

الرأسي.
( حركة القذيفة )

تغير السرعة الزاوية أو الدائرية خلال الزمن.3-

) العجلة الزاوية\\θ أو الدائرية (

عدد الدورات الكاملة التي يدورها الجسم في الثانية الواحدة.4-

)f التردد في الحركة الدائرية (

القوة العمودية على المسار الدائري للجسم المتحرك.5-

) Fc القوة الجاذبة المركزية (

إذا كان حاصل الضرب القياسي لمتجهين متساويين يساوي مربع أي منهما فإن الزاوية المحصورة 1-
بينهما تساوي بالدرجات صفر.

-2
جســم قــذف بزاويــة )600( فإنــه يصــل إلــي المــدى نفســه الــذي يصــل إليــه إذا تــم إطلاقــه بالســرعة 

نفســها ولكــن بزاويــة مقدارهــا  30.

متجه العجلة المركزية في الحركة الدائرية يكون دائماًً عمودى على متجه السرعة المماسية.3-

-4
ســيارة كتلتهــا )1000Kg( تنعطــف علــى مســار دائــري علــي طريــق أفقية ، فــإذا كانت قــوة الاحتكاك 

بيــن عــجلات الســيارة والطريــق الأفقيــة تســاوي  )6000N( فإن معامل الاحتكاك يســاوي   0.6.

الأجسام متماثلة التكوين ومنتظمة الشكل يقع مركز ثقلها عند المركز الهندسي.5-

مركز كتلة جسم غير متجانس يكون أبعد عن المنطقة التي تحتوي على كتلة أصغر .6-

6

5

درجة السؤال الثاني
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

) أ ( أذكر العوامل التي يتوقف عليها كل مما يلي :السؤال الثالث :

) ب ( وضح بالرسم على المحاور التالية العلاقات البيانية التي تربط بين كل من :

) ج (حل المسألة التالية :
أحسب محصلة القوى الموضحة بالشكل المقابل:

الزمن الدوري في الحركة الدائرية.1 -

- عدد الدورات              - الزمن الكلي

التردد في الحركة الدائرية.2 -

- عدد الدورات              - الزمن الكلي

مسار مركز الثقل.3 -

- شكل الجسم )منتظم أو غير منتظم(   - توزيع الكتلة  - كيفية الحركة )سطح أفقى أملس أو في الهواء(

)hmax( أقصى ارتفاع للقذيفة
)m( وكتلة القذيفة

)V( السرعة الخطية
)ω( والسرعة الزاوية

)V( السرعة الخطية
)T( والزمن الدوري

hmax

ω m

Vv

T

 : الأسئلة المقـــالــية )30 درجة(
ً
ثانياً

3

3

4

Fy Fx

F1 2 sin 34 = 1.1 2 cos 34 = 1.65

F2 0 5

F3 -6 sin 60 = -5.2 6 cos 60 = 3

FT -2.1 6.19

2 2 2 2
x y

y1 1 0

x

F F F (6.19) ( 2.1) 269.46N

F 2.1tan tan 18.7
F 6.19

− −

= + = + − =

  − θ = = = −     

درجة السؤال الثالث
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

 :السؤال الرابع :
ً
 دقيقاً

ً
 علمياً

ً
) أ ( علل لكل مما يلي تعليلاً

) ب ( حل المــســألة التالية:

ــى الأرض  ــة ارتفاعهــا )125cm( لتســقط عل ــد ســيارته عــن طاول ــع ول دف
ــاًً )2m( أحســب: عنــد نقطــة تبعــد أفقي

1 - الزمن الذي تحتاجه السيارة لتصطدم بالأرض:

2 - سرعة السيارة لحظة إنطلاقها مبتعدة عن سطح الطاولة:

تتغيــر الســرعة التــي تحلــق بهــا طائــرة فــي الجــو علــى الرغــم مــن ثبــات الســرعة التــي يكســبها 1 -
ئـرة المـحـرك للطاـ

بسبب وجود رياح متغيرة السرعة )مقداراًً واتجاها( تؤثر عليها لذلك تتحرك بمحصلة سرعتها وسرعة الرياح.

أطلقت قذيفتان كتلتهما )m( و )2m( بالسرعة الابتدائية نفسها، وبزاوية )θ( مع المحور الأفقي فيكون 2 -
.)2m( يساوي المدى الأفقي للقذيفة )m( المدى الأفقي للقذيفة

 من معادلة المدى                                   لأن المدى لا يتوقف على الكتلة 

العجلة الزاوية في الحركة الدائرية المنتظمة تساوي صفر.3 -

لأن السرعة الزاوية في الحركة الدائرية المنتظمة ثابتة المقدار ولا تتغير بالنسبة للزمن.

6

4

2y 2 1.25t 0 .5s
g 10

×
= = =

0x x

2 2 2
0 0x 0y

x 2V V 4m / s
t 0 .5

V V V 4 0 4m / s

= = = =

= + = + =

2
0v 2

R
g

sin θ
=

درجة السؤال الرابع
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م
السؤال الخامس :

) أ ( قارن بين كل مما يلي :

حركة دائرية مداريةحركة دائرية محورية )مغزلية(وجه المقارنة

محور خارجيمحور داخلي محور الدوران بالنسبة للجسم

إطار المستطيلحلقة دائريةوجه المقارنة

عند نقطة تقاطع الوترينفي مركز الدائرةموضع مركز الكتلة

جسم يتحرك على سطح أفقي وجه المقارنة
)انزلاق مفتاح إنجليزي أفقياًً(

جسم يتحرك في الهواء
 )قذف مفتاح إنجليزي في الهواء(

يتحرك على شكل قطع مكافئيتحرك في خط مستقيممسار مركز الثقل ومسار الجسم

6

4 ) ب ( حل المــســألة التالية:

ذهــب محمــد وفهــد إلــى المدينــة الترفيهيــة وجلســا علــى حصانيــن فــي لعبــة دوارة الخيــل التــي تــدور بســرعة 
دائريــة منتظمــة تســاوي دورة واحــدة كاملــة كل )30 ثانيــة(، فــإذا علمــت أن محمــد يبعــد عــن محــور الــدوران 

)1.5m( بينمــا يبعــد فهــد مســافة )3m( عــن محــور الدوران، أحســب:
1- السرعة الدائرية لكل منهما:

2- السرعة الخطية لكل منهما :

2 2 3.14 0.2  rad / s
T 30
π ×

ω = = =

1 1 1

2 2 2

V r 0.2 1.5 0.3m / s

V r 0.2 3 0.6m / s

= ω = × =

= ω = × =

درجة السؤال الخامس
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امتحان تجريبي - الفترة الدراسية الأولى - مادة الفــيزياء - الصف الحادى عشر العلمي - 2023 / 2024م

السؤال السادس :

6

4

) أ ( ماذا يحدث في كل من الحالات التالية  :

لمسار حركة القذيفة تغيرت زاوية اطلاقها من 00 إلى 1.900-

للسرعة الزاوية أو الدائرية عندما يزداد نصف قطر المسار الدائري للمثلين.2-

للسرعة القصوى الآمنة على منعطف أفقي عند زيادة الكتلة للمثلين.3-

يصبح مسار حركة القذيفة خطاًً رأسياًً.الحــــدث :

التفــسير :
ــة  ــار القذيف ــد أن مس ــار                                                 نج ــة المس ــاًً لمعادل ــه طبق لأن

يـة الاطلاق يـر زاوـ يـر بتغـ يتغـ

لا تتغير وتظل ثابتة.الحــــدث :

لأنها هي النسبة الثابتة بين السرعة الخطية )v( والمسافة من محور الدوران                         .التفــسير :

لا تتغير وتظل ثابتة.الحــــدث :

التفــسير :
لأنه طبقاًً للعلاقة الرياضية للسرعة القصوى الآمنة على المنعطفات الأفقية

  لا تحتوي على الكتلة )m( أي لا تتوقف عليها.

) ب ( حل المــســألة التالية:

      مستطيل طوله 10cm وعرضه 5cm موضوع على رؤسه كتل 

 mD = 4 kg و mC = 3 kg و mB = 2 kg و mA = 1 kg مقدارها

احسب موضع مركز الثقل للكتل النقطية كما بالشكل .

10 cm
A B

CD

5 
cm

2
2 2
0

gy tan x x
2v cos

= θ −
θ

v
r(          )ω = = ثابت

(v gr )= µ

A A B B C C D D
cm

A B C D

A A B B C C D D
cm

A B C D

m x m x m x m x 1 0 2 10 3 10 4 0X 5cm
m m m m 1 2 3 4

m y m y m y m y 1 0 2 0 3 5 4 5y 3.5cm
m m m m 1 2 3 4

C.G (x  ,  y) (5 ,  3.5) 

+ + + × + × + × + ×
= = =

+ + + + + +
+ + + × + × + × + ×

= = =
+ + + + + +

= =

درجة السؤال السادس
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